

区域发现

新疆短平

项目

本报记者

乔文江

加大对高层次创业人才支持力度

武汉光谷：“3551人才”可获股权投资资助

本报讯 记者郑明桥报道：光谷再向全球广招贤才。11月24日，武汉东湖高新区举行新闻发布会宣布，启动第8批“3551光谷人才计划”申报工作...

2009年至今，东湖高新区累计投入人才专项资金10亿元，引进了2000多个海内外人才团队、35000多名硕士及以上学位的人才。其中，“3551人才”企业的高速成长，促成了东湖高新区主导产业年收入连续5年保持平均25%以上的增速

新设立了亿元规模的光谷人才基金，增大了对“3551人才”的扶持力度。据了解，之前的“人才计划”，属于平均化的支持方式，对“3551人才”统一给予100万元的资金资助...

股权投资。东湖高新区管委会副主任夏亚民表示，对于特别优秀的世界顶尖人才还可一事一议，最高可获1亿元。夏亚民介绍，“创业类重点人才的遴选范围，是公司成立5年以内，持有公司股份30%以上的第一大股东。”

据悉，第8批申报启动的“3551人才计划”，进一步拓宽了引才范围，并首次把为高新区五大主导产业配套服务的第三方高端中介服务类高层次人才纳入招贤范围。具体包括为高新技术企业提供

风险投资、金融等方面服务的优秀人才。

据统计，自2009年东湖高新区启动人才特区建设至今，东湖高新区累计投入人才专项资金10亿元，引进了2000多个海内外人才团队、35000多名硕士及以上学位的人才，超过6000位博士正在光谷企业创新创业。在高层次人才带动下，2013年东湖高新区专利申请超过1.2万件，涌现出一批重大创新成果。如同大鹏博士创办锐科光纤激光公司，研发出我国首台万瓦光纤激光器，使我国成为继美国之后，第二个掌握此尖端技术的国家。

“3551人才”企业的高速成长，促成了东湖高新区主导产业年收入连续5年保持平均25%以上的增速。据统计，2013年“3551人才”企业总收入达453亿元，占东湖高新区企业总收入7%。同年“3551人才”企业实现税收17亿元，增收近4亿元，比东湖高新区企业整体税收增长率高出10个百分点。

改革发展新景象

青岛海关企业查验费用节省一半

青岛海关

对企业查验费用节省一半

西藏海关

通关速度提高1到2倍

本报讯 记者代玲报道：自11月13日起，西藏贡嘎机场国际航空口岸、樟木陆路口岸等实现了进口货物的“一次申报”监管服务，关检合作“一次申报”、“一次查验”、“一次放行”的“三个一”工作迈出了第一步，海关通关速度提高1到2倍。

李超华是西藏樟木口岸鑫通报关行的报关员，每周平均报关3次。自从实施了“一次申报”后，他感觉报关比原来快了。

“以前需要分别向海关、检验检疫部门申报，现在通过一次申报系统录入，系统就会自动提取相关数据分别发送到海关和检验检疫部门，大大缩短了报关时间，提高了工作效率。”李超华说。

每年李超华所在的报关行都要报关500余票，“一次申报”使他的报关手续简化了一半，不仅节约了时间，还减少了成本。

拉萨海关监管通关处负责人新功表示，“一次申报”系统顺利上线，为下一步西藏关检合作“一次查验”、“一次放行”奠定了基础。海关将进一步加强与联检单位的交流合作，以西藏地方电子口岸平台为基础，全面实现关检合作“三个一”工作，最大程度实现口岸联检单位“监管互认、执法互助、信息共享”。

除“一次申报”外，拉萨海关还在深化通关改革方面实施了很多行之有效的举措：海关对信誉好的企业实施较低比例的随机抽查，开通了“低风险快速通关



今年11月13日，西藏樟木口岸实现了进口货物的“一次申报”，大大简化了企业通关手续，节约了通关成本。图为聂拉木海关报关大厅内海关关员正在为企业办理报关手续。

通道”，让诚信守法企业切实享受高效便捷的通关服务。对于农副产品等货物，实行先行放行，使保质期短的货物能够快速通关。结合西藏实际，海关总署还

将拉萨海关关区“属地申报，口岸验放”申报模式的企业类别定为B类企业，樟木口岸大部分企业能够享受到通关便利，有效减少了通关成本。

亿元。其中，海关验收必建的围网工程、综合服务区、海关、国检查验区、口岸作业区、规划道路、巡关道路、配套公寓、电力工程、信息化工程、通信工程等10项工程正在加紧建设，将于明年5月底前全部或部分建成投入使用，确保6月份通过验收。

兰州新区综合保税区将依托欧亚大陆桥大背景面向中亚地区，凭借兰州新区区位优势、资源、交通、政策等条件，努力建设成为“丝绸之路经济带”上的内陆进出口集散中心、产业聚集地和中西亚地区的战略经济中心城市。

兰州新区综合保税区

总投资24亿元重点项目签约

本报讯 记者李琛奇 陈发明报道：兰州新区综合保税区日前举行重点项目签约暨开工仪式，共有9个项目签约，总投资24.25亿元。其中，兰州新区惠达公司仓储及标准厂房建设、兰州新

区智能全液压石油设备生产建设2个项目在签约后举行了开工仪式。

兰州新区综合保税区于今年3月28日开工，截至目前，已累计完成固定资产投资额2.2亿元，预计全年可完成投资4

时讯

郑州举办中欧物流枢纽交流会

探讨共建中欧陆上贸易走廊

本报讯 记者王伟、通讯员侯阳报道：为提升郑州在丝绸之路经济带建设中的枢纽地位，建立中欧陆上贸易走廊合作机制，11月28日至29日，中欧物流枢纽建设国际交流会在河南郑州召开。500多名海内外嘉宾以“物流便利化、贸易便利化”为主题，开展中欧物流枢纽建设国际交流。

交流会研讨了郑州与相关各方共建中欧陆上贸易走廊的合作机制、中欧班列持续健康稳定运行的保障机制，以及内陆地区特种商品进口口岸在丝绸之路经济带建设中的地位作用等。

中欧物流枢纽建设论坛为沿线各国及企业合作提供了交流平台，进一步加强了河南省和郑州市与全球的经济联系。大会还发布了《合作共建丝绸之路物流经济带（郑州）宣言》。

钦州港开通至东盟集装箱直航

构建国际区域性航运中心

本报讯 记者周晓璇 童政报道：日前，广西钦州港—韩国—印尼—泰国—越南外贸集装箱直航航线正式开通，这是钦州港开通的首条直航东盟的外贸集装箱定期班轮航线，标志着钦州港作为中国—东盟合作最前沿和“海上丝绸之路”新门户城市，朝着建设国际区域性航运中心的目标又迈出了坚实一步。

据悉，该集装箱直航航线由上海新海丰集装箱运输有限公司投入6艘千吨级船舶参与运营，每周一班。直航航线开通后，钦州港至韩国将由原来的15天至20天缩短到8天，越南胡志明港、印尼、泰国至钦州港亦由原来的十数天缩短至3天至6天不等。同时，将为东盟的木薯、淀粉、锰矿等大宗货物集装箱化提供充足的舱位保障，减少工厂陆运成本，为中国西南地区提供更为便捷的出海通道，极大缩短双边贸易交割时间，提高货物及资金周转率。

贵州惠民政策明白卡显实效

提升群众知晓率理解率支持率

本报讯 记者王新伟报道：贵州省惠民政策明白卡发放工作启动以来，截至9月末，全省各地累计发放的明白卡已超过160万份，组织集中宣传2000余次，接受群众咨询60余万人次，超过500万群众从中了解了惠民政策，大幅提升了群众对各项惠民政策的知晓率、理解率和支持率。

据了解，贵州省政府办公厅于今年7月底印发了《关于开展向群众发放明白卡工作的实施意见》。8月份以来，全省各地各部门纷纷把向群众发放惠民政策明白卡作为全省政务公开工作的一件民生实事，通过制作纸质明白卡、微博微信明白卡、手机短信明白卡、政府网站明白卡等多种方式，确保出台的各种惠民政策广泛深入人心。

贵州省各地各部门还不断丰富明白卡内容，如毕节七星关区把贵州省党员干部政治纪律“十严禁”、干部作风“十不准”等写入明白卡，方便群众监督。

海南槟榔重拾“绿金”魅力

本报记者 何伟

海口市槟榔小贩陈泽琼最近心情不错，因为槟榔价格达到了8元一斤，而去年这个时候，槟榔价格低于5毛一斤，还鲜有人问津。

槟榔是海南重要的热带经济作物，近十年发展成为高效经济作物，关系海南20万户农民的收入。目前海南种植槟榔136万亩，占全国95%以上。今年以来，槟榔价格持续上涨，成为农民收入一大增长点，预计今年海南槟榔种植户户均同比增收8000元以上。

万宁市是海南槟榔种植大市，该市长丰镇农民杨树平种了5亩槟榔，平均亩产为1000斤。他给记者算了一笔账：“平均卖到了6元/斤，每亩产值有6000元，扣除1000元的成本，净利润有5000元。”

“今年的价格非常好，如果不是台

风影响，会是一个丰产丰收的好年头。”海南屯昌农民陈光明种了90亩槟榔，虽然今年产量比去年减少了四成，但是价格高，收入仍然翻番。

据介绍，今年槟榔价格飞涨，产量减少仅是很小的因素，关键在于市场的需求拉动。“槟榔深加工从上世纪90年代初开始发展，销售地一直集中在湖南。从2000年以后，才开始开拓湖南以外的省份，这块市场仍然有相当大的开拓空间。”湖南口味王集团海南分公司总经理曾海东说，“现在湖南每年销售额为60亿元，未来全国销售额也非常乐观。”

“全国只有海南适合种植槟榔，因为土地的制约，货源增长难以跟上市场的步伐，槟榔价格将会持续稳中有升。”海南恒泰食品有限公司总经理程

泰山说，即使海南槟榔单产提高一倍，也仅能够满足未来的市场增长需求，不会导致价格大幅下跌。

每年这个时候海南农村往往是“狼烟四起”，这是槟榔加工中最为原始的方法——烟熏。记者在采访中发现，今年这一情景少了许多。

在海南，在去年烟熏槟榔与环保型槟榔比例为7:3，今年比例“倒”过来了，为3:7。“绿色槟榔”，开始成为流行词，不仅生产污染减少了，槟榔品质也提高了。

今年，琼海市明俊合作社投资200万元，购买了一批电烘槟榔设备，提高了槟榔初加工的档次。环保型干果在价格上也有优势，去年环保型干果每斤价格相对要高2元至3元，今年则高出5元至7元。

区域产业

今年以来，槟榔价格持续上涨，将使海南槟榔种植户户均同比增收8000元以上。槟榔涨价关键在于市场需求的拉动：因为土地的制约，货源增长难以跟上市场的需求，槟榔价格将可能持续稳中有升。与此同时，槟榔初加工中的污染减少了，槟榔品质也提高了